

乐活达人

八十九岁老先生 自称脑子还很灵

从退休至今,获得了八项国家专利;在家当电工,连智能电视都能搞定

□记者 何奕儒 通讯员 张清贤 文/图

俗话说“人脑越用越灵活”,特别是老年人,多动脑子、多动手,还能预防老年痴呆。如果您觉得这只是理论,不足为信,那么,今天介绍的这位乐活达人,将为您证实这一说法的可信度。

他年近九旬,爱搞发明,获得过八项国家专利。家里的电器出了故障,用不着请电工,他自己上阵拆装、检修,连智能电视也能搞定。



赵正兴和他的部分专利证书



专利证书和发明物的照片

1 爱上搞发明,从退休开始

故事的主角叫赵正兴,家住中铁隧道局家属院,已是89岁高龄。6日早晨,当记者登门拜访时,老爷子裹着红棉袄,正悠闲地晒太阳。凌乱的白发,加上不利索的腿脚,使他显得不太精神。

人不可貌相,赵正兴的精神都集中在脑袋里!他闲不住,在家里又练书法,又写诗歌,还找人为自己写传记,忙得不亦乐乎。没等记者开口,他先介绍起了自己最大的爱好——搞发明。从退休到现在,老爷子已经获得八项国家专利,防盗、节水……都与生活息息相关。

“我现在不糊涂,得益于我爱动手搞发明。”赵正兴笑着说道,年轻时,他是中铁隧道局的工程师,在单位是有名的巧手,退休后,他总想找点事儿干。

“看到房间摆设陈旧,我就动手做起了家具。”光做家具还不过瘾,他又搞起发明来,“1993年,我发明了能自动断水的水龙头。”虽说此物现已普及,但在当时可是稀罕玩意儿。

首个发明,赵正兴就获得了专利,从此搞发明的劲头更足了。

2 “防暴机器手”,浓缩父爱

聊天时,赵正兴取出压箱底的宝贝——各种专利证书:1993年的延时自闭节水嘴、1997年的多功能防盗箱包……每隔几年,他就发明一个新奇玩意。

“70多岁是我搞发明的高峰期。”赵正兴回忆,这些发明虽然多数没被生产,却很好地服务了他的家人,有一样发明还透着浓浓的父爱。

1999年前后,赵正兴的女儿开出租车。“那时候经常有出租车被劫的事。”每每听到这些新闻,赵正兴就后背发凉。如何让女儿安全工作?他反复

思量,有一天,电视节目里的机器人手臂激发了他的灵感……

赵正兴找来铁棒和U形铁钩,用电线把二者连接在一起,铁钩能根据指令伸展、弯曲。发明完成,他把它安装在出租车副驾驶座旁,操控开关则装在主驾驶座旁。如果司机遭遇劫持,悄悄触碰开关,U形铁钩就会从座椅下伸出来,死死钩住歹徒的脚,使其如何挣扎也逃不了。赵正兴戏称它为“防暴机器手”,让它代替自己为女儿保驾护航。老爷子庆幸:“还好,它一次用场也没派上。”

3 请您支招:这件发明还能干啥用

别看赵正兴发明的都是小物件,从无到有可不容易,画图例、找材料、反复测试……一旦投入,废寝忘食是常有的事。随着年纪越来越大,赵正兴的发明减少了,但他“脑子不仅没闲着,而且还很灵”,就连那些高科技的电器也照样玩得转。

家里的空调、智能电视出了问题,赵正兴自己就能摆平。“你看我家的冰箱用了几十年,经过我的改造,现在还好好好的。”拍着厨房里的老冰箱,赵正兴一脸骄傲。

发明不光能增加乐趣,也会平添烦恼。

“前些年,我发现不少人家有偷水现象,滴答滴答……这一天得流多少水啊,不道德。”赵正兴准备用一项发明遏制这一现象。没过多久,他还真弄出来了。

“我发明了一种很敏感的水龙头,它和水表连在一起,只要有一滴水流出,水表就会转。”发明不错,可赵正兴遇上了问题,“无私的人用不到,偷水的人不愿用,这件发明成了摆设。”他经常琢磨,除了防偷水,这种水龙头还能干啥用。

亲爱的读者,如果您有好的建议要告诉赵正兴,请拨打66778866。

一秀风采

旗袍奶奶

□记者 闫卫利 文/图



旗袍奶奶美不美

哪个女人不爱旗袍?除非她“游泳圈”太大塞不进去,只能望旗袍兴叹。

王爱群今年71岁,在洛龙区建业高尔夫小区居住。她酷爱运动,年轻时打篮球、排球,技术那是杠杠的。到了老年,运动方式变了,她开始学走模特步,学得有模有样的,还领着一群老姐妹一起学。

“穿上旗袍,跟着音乐秀一秀,我顿时觉得自己年轻了很多。”王爱群说。

小棉袄信箱



编辑刘淑芬 电话 65233688
记者杨柳 电话 13643799115
记者闫卫利 电话 15137956968
记者何奕儒 电话 18637927388

谁丢了东西,快来认领

求助人:付五妮 68岁 涧西区

求助事项:11月29日,我捡到了一个黑色旅行包,包里有羽绒服等物品,至今无人认领,希望借助《小棉袄信箱》这个平台物归原主。

那天下午两点多,我送孙女上学,走到东方三小对面的拖厂10号家属院附近,我发现马路上有一个黑色旅行包。我等了一会儿不见有人来找,就将旅行包放在了拖厂10号家属院大门口的裁缝店里。这个裁缝店位于青岛路45路公交站牌东边,请失主去裁缝店认领,或者拨打电话13653797703跟我联系。(闫卫利整理)

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139988

河南省星级医养结合养老机构

洛阳中隧养老康护中心 规范的养护照顾

专业的医护团队

专为脑梗、肿瘤、意外伤害等造成的生活半失能及需要鼻饲胃管进食、气管套管护理、意识不清、长期卧床等生活失能老人提供规范的生活护理照顾和医疗救护。

诚聘护工数名

咨询电话:62302222 地址:道北陵园路3号(洛阳中隧医院内)

凤凰山生态纪念园 Phoenix Mountain Ecological Cemetery

贯彻绿色发展理念 推行节地生态安葬

向支持树葬、草坪葬等生态安葬的时代先行者致敬!

每天7:30或14:00在洛阳饭店可乘坐班车到园区参观 常年招聘业务员

服务热线:0379-69988999 13526969552(姚远)